
Απολογισμός Προγράμματος Erasmus+ σχολικού έτους 2025-2026 

Το σχολικο  έ τος 2025-2026 αποτέ λέσέ ορο σημο για το σχολέι ο μας, καθώ ς σηματοδο τησέ 

την έ ναρξη της υλοποι ησης της τριέτου ς διαπι στέυσης Erasmus+, η οποι α έξασφαλι ζέι 

σταθέρη  χρηματοδο τηση και τη δυνατο τητα σχέδιασμου  μακροπρο θέσμών δρα σέών 

έυρώπαι κη ς συνέργασι ας και κινητικο τητας. Η πρώ τη αυτη  χρονια  ολοκληρώ θηκέ μέ 

ιδιαι τέρη έπιτυχι α, έπιβέβαιώ νοντας τη σημασι α του προγρα μματος για την έκπαιδέυτικη  

και προσώπικη  ανα πτυξη το σο τών μαθητώ ν και μαθητριώ ν ο σο και τών έκπαιδέυτικώ ν 

του σχολέι ου. 

Οι δρα σέις που υλοποιη θηκαν συνδέ θηκαν α μέσα μέ τους τρέις βασικου ς στο χους του 

σχέδι ου Erasmus+ του σχολέι ου: α) την ενσωμάτωση και ομαλή κοινωνικοποίηση των 

μαθητών και μαθητριών στο ιδιαίτερο περιβάλλον ενός Πρότυπου Σχολείου, β) την 

καλλιέργεια κουλτούρας αποδοχής της διαφορετικότητας και ενίσχυσης της συμπερίληψης 

και γ) την αντιμετώπιση του άγχους και της επαγγελματικής ή μαθητικής εξουθένωσης. 

Στο πλαι σιο τών κινητικοτη τών 

μαθητώ ν, έι κοσι μαθητέ ς και μαθη τριές 

απο  ο λές τις τα ξέις του σχολέι ου 

συμμέτέι χαν σέ ομαδικέ ς μέτακινη σέις 

σέ συνέργαζο μένα σχολέι α της Covilha  

(Escola Secundária Campos Melo) και 

του Matosinhos (AE2O-Associação para 

a Educação de Segunda Oportunidade) 

της Πορτογαλι ας. Η έπιλογη  τών 

συμμέτέχο ντών πραγματοποιη θηκέ απο  την παιδαγώγικη  

ομα δα του έ ργου, μέ βα ση προκαθορισμέ να, διαφανη  και 

αντικέιμένικα  κριτη ρια, διασφαλι ζοντας ι σές έυκαιρι ές 

συμμέτοχη ς και έκπροσώ πηση ο λών τών τα ξέών και 

κοινώνικώ ν ομα δών του σχολέι ου. 

Οι μαθητέ ς και οι μαθη τριές έι χαν την 

έυκαιρι α να γνώρι σουν διαφορέτικα  

έκπαιδέυτικα  συστη ματα, να συνέργαστου ν 

μέ συνομηλι κους τους απο  α λλές χώ ρές, να 

συμμέτα σχουν σέ κοινέ ς έκπαιδέυτικέ ς και 

πολιτιστικέ ς δραστηριο τητές και να 

αναπτυ ξουν δέξιο τητές έπικοινώνι ας, 

συνέργασι ας και διαπολιτισμικη ς 

κατανο ησης. Μέ σα απο  τη φιλοξένι α και τη 

συνέργασι α μέ τους Πορτογα λους μαθητέ ς 



καλλιέργη θηκέ η αποδοχη  της διαφορέτικο τητας, η ένσυναι σθηση και ο σέβασμο ς προς 

διαφορέτικέ ς γλώ σσές, πολιτισμου ς και τρο πους ζώη ς. Παρα λληλα, οι μαθητέ ς ένι σχυσαν 

την αυτοπέποι θηση  τους, ανέ πτυξαν πρώτοβουλι ές και δημιου ργησαν νέ ές φιλι ές και 

δι κτυα έπικοινώνι ας που αναμέ νέται να διατηρηθου ν και στο μέ λλον. 

Ιδιαι τέρα σημαντικη  υπη ρξέ η συμβολη  τών κινητικοτη τών στην έπι τέυξη του πρώ του 

στο χου του προγρα μματος. Μαθητέ ς και μαθη τριές που προέ ρχονται απο  διαφορέτικέ ς 

πέριοχέ ς, έκπαιδέυτικα  πέριβα λλοντα και κοινώνικα  στρώ ματα συνέργα στηκαν στένα  

κατα  την προέτοιμασι α και υλοποι ηση τών δρα σέών, ένισχυ οντας την αι σθηση του 

«ανη κέιν» στη σχολικη  κοινο τητα. Η κοινη  έμπέιρι α της συμμέτοχη ς στο Erasmus+ 

λέιτου ργησέ ώς ισχυρο ς παρα γοντας συνοχη ς και κοινώνικοποι ησης, συμβα λλοντας στη 

δημιουργι α θέτικώ ν διαπροσώπικώ ν σχέ σέών. 

Παρα λληλα, υλοποιη θηκαν δρα σέις έπαγγέλματικη ς ανα πτυξης έκπαιδέυτικώ ν. Δυ ο 

έκπαιδέυτικοι  συμμέτέι χαν σέ έπιμορφώτικο  προ γραμμα στο Δουβλι νο της Ιρλανδι ας μέ 

αντικέι μένο τη διαχέι ριση του α γχους, την ψυχικη  ανθέκτικο τητα και τη δημιουργι α 

θέτικου  σχολικου  κλι ματος (Resilience and Well-being Strengths for Teachers). Οι γνώ σέις 

και οι πρακτικέ ς που αποκο μισαν μέταφέ ρθηκαν στο συ λλογο διδασκο ντών μέ σώ 

παρουσια σέών και έργαστηρι ών, πολλαπλασια ζοντας τα οφέ λη της έπιμο ρφώσης. 

Επιπλέ ον, δυ ο έκπαιδέυτικοι  συμμέτέι χαν σέ προ γραμμα παρακολου θησης έργασι ας (job 

shadowing) στη Napoli(Liceo Statale Galileo Galilei) της Ιταλι ας. Μέ σα απο  την 

παρατη ρηση καλώ ν πρακτικώ ν και την ανταλλαγη  έμπέιριώ ν μέ συναδέ λφους του 

έξώτέρικου , απέ κτησαν πολυ τιμές γνώ σέις σχέτικα  μέ την οργα νώση της σχολικη ς ζώη ς, 

τη συμπέρι ληψη, τη διαχέι ριση της διαφορέτικο τητας και την υποστη ριξη της ψυχικη ς 

έυημέρι ας τών μαθητώ ν. Οι έμπέιρι ές αυτέ ς αξιοποιου νται η δη στον σχέδιασμο  νέ ών 

έκπαιδέυτικώ ν παρέμβα σέών και δρα σέών για τα έπο μένα σχολικα  έ τη. 

Η συνολικη  αποτι μηση του πρώ του έ τους της διαπι στέυσης Erasmus+ έι ναι έξαιρέτικα  

θέτικη . Οι συμμέτέ χοντές μαθητέ ς και έκπαιδέυτικοι  έξέ φρασαν υψηλο  βαθμο  

ικανοποι ησης, ένώ  οι δρα σέις έι χαν έυρυ τέρο αντι κτυπο στη σχολικη  κοινο τητα μέ σώ της 

δια χυσης τών αποτέλέσμα τών, τών παρουσια σέών και της ανταλλαγη ς έμπέιριώ ν. Το 

προ γραμμα συνέ βαλέ ουσιαστικα  στην έξώστρέ φέια του σχολέι ου, στην ένι σχυση της 

έυρώπαι κη ς του ταυτο τητας και στη δημιουργι α ένο ς πιο συμπέριληπτικου , συνέργατικου  

και υποστηρικτικου  έκπαιδέυτικου  πέριβα λλοντος. 

Μέ βα ση τα ιδιαι τέρα θέτικα  αποτέλέ σματα της πρώ της χρονια ς, το σχολέι ο προχώρα  μέ 

αισιοδοξι α στην υλοποι ηση τών έπο μένών φα σέών της τριέτου ς διαπι στέυσης, 

αξιοποιώ ντας την έμπέιρι α που αποκτη θηκέ και ένισχυ οντας πέραιτέ ρώ τις έυκαιρι ές 

μα θησης, συνέργασι ας και προσώπικη ς ανα πτυξης για ο λους τους μαθητέ ς, τις μαθη τριές 

και τους έκπαιδέυτικου ς του. 


